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Ja. som dere ser så har jeg endelig fått tatt en helsjekk 
på kopimaskinen, det var på tide. En grunn til at det har 
tatt slik tid er at den gamle plasseringen har nesten umulig­
gjort denslags. Men nå har jeg flyttet inn i nye og romsligere 
lokaler. D.v.s. en annen del av huset med litt mer armsving. 

' Det er virkelig gøy å sitte her nå og virkelig slå seg løs, 
mens jeg skriver. Nå kan jeg f.eks. både rette ut beina, 
trekke pusten og skrive, alt PA EN GANG!!! Ja, er det ikke 
fantastisk? Det eneste jeg ikke kan er rette opp hodet, for da 
stanger jeg i en gjestekøye oppe på veggen,en kan jo ikke be om alt! 
Det er en ganske stor sending de fleste av dere får i dag. 
Foruten de vanlige klipp, som denne gang er tilspedd Ottesensk 
iver, så sender jeg med det nye rapportskjemaet som Aasheim 
har slynget gjennom kopimaskinen. Dette er ment brukt som 
et "full fart skjema", både for ikke å skremme vannet av 
evt. vitner med det gamle (danske), og1\ for å skille klinten 
fra hveten, som det heter. Vi følger ~ opp viktige saker 

· med flere og mer innviklede spørsmål,som før. 

Vi er i akutt pengenød i Project Hessdalen. Støtten fra USA 
har ennå ikke kommet, og i mellomtiden har vi måttet bruke 
det som var av midler. En hurtighenvendelse til UFO-Sverige 

. er gjort, og jeg håper på snarlig innsprøyting derfra. 

· Finn spesielt: 
Som du ser så får du med en kopi fra Scanalka om reklamen ' 
deres. Kan du når nr.l er i handelen sende dem et eksemplar? 
Fint. P.S. Send endelig med regningen også. 

Ja,til helgen 21.jan. starter vårt sagnomsuste prosjekt da. 
Årets srnashhit regner vi med. Og etter lydene og dømme 
blir vi ganske mange. Jeg skal ikke regne opp igjen hva 
vi skal gjøre, for det har jeg gjort før. Men jeg vil gjerne 
få presseisere en ting. Fra testhelgens slutt og fram til 
12. feb. skal det være basebemanning i Hessdalen, det har 
kommet meg for øre at det har vært litt misforståelser ute 
på det frie marked, det er hermed slått til side en gang for 
alle. Det eneste det vil stå på er om nok folk finner det 
bryet verd å være der, men det går nok bra kjenner jeg oss rett. 

Jeg har ikke hørt noe fra NRK ennå, kanskje ikke aå rart vil 
noen si. 

' En annen ting er at de bildene som ble vist i T.V. nyttårsaften, 
hovedsakelig er signert vår venn Arne P.Thomassen. Dette er 
visst ikke noe hinder for starte salg av de samme b~lder i 
størrelsen 50 x 70 cm. Fint med spredning, det er ikke det, men 

. de kunne da spandert navn og nummer på. Vi skal drøfte dette 
nærmere i H.d. · dette med copyright o.s.v. 

Vi treffes i dalen hilsen 
\ w~~~~ 
i 

• En gruppe som kaller 
seg "Nei til 1984» h a r 
innstendig anmodet den 
s veits iske regjering om 
å g jøre inneværende år 
til å r O. 

På den m~ten vil man 
unngå alle de dystre 

"' profetier . i George Or· 
wells bok.- i Penger er ilclct1 alt. Gie;d et;: 

'XJ.~npe"~".'1>. .· .... · ..... ~ . ".i 



' 1 , 

• 

• 

1. 

2. 

3. 

UFO-NORGE 
UFO·NORWAY • a national lnvestlgatlon organlsatlon. 

REFERAT FRA KOMITEMØTE 8/l-84 

HOLDT HOS ODD-GUNNAR RØED 

Anonser for 1984. 

Tønsberg 

Her ble det mest behandling av en annonse ment brukt i 
Brosjyresentralens landsomfattende brosjyre • 
Dette vil koste endel, men er en stor mulighet for oss til 
å Øke abonnentstallet vårt meget i 1984. Vi har egentlig 
ikke råd til å la være. I øyeblikket står det på vår 
trykker, om han kan drøye litt med sine regninger til oss. 
Aasheim lager teksten gg sender inn bestillingen. 

Hessdalsprosjektet. 
Erling Strand har hatt et par givende telefoner med F.F.I. 
Vår kontaktmann der Forskningssjef Holme, har satt oss (Erling) 
over til dr.philos Eivind Th~ane. Der utspant det seg en 
lang positiv samtale, der Erling har satt Thrane inn i hva 
Project Hessdalen går ut på. 
Det er også godt håp om å få hjelp herfra, men den må komme 
ovenfra som det heter. En Tom Blix, (stikkord: Magnet-Ionosfæren, 
og Turbulens som spesialfelter) er også positivt med i bildet. 
Her er det store muligheter for å kunne låne diverse instrumenter. 
Bl.a. en feltstyrkemåler. · 
Vi har fått bekreftet at Hessdalen Buletin er blitt kopiert 
og distribuert innen F.F.I. og dette er jo MEGET positivt. 
Thrane foreslo at Erling skulle ringe Prof .Egeland ved Fysisk 
Institutt på Blindern, og etter en samtale der er det klart 
for nok en utsendelse av buletinen. Bravo. 

Feilinformasjon i "UFO" 

Det har vist seg at enkelte stykker som tidligere er trykket 
i vårt tidsskrift viser seg ved nærmere ettersyn å være 
blØffhistorier. Dette bør etter vår mening rettes opp i 
senere numre av bladet. I dette tilfellet dreier det seg 
om historien fra Australia i nr. 1 1983, omhandlende 
UFOen som ble fisket opp i en oljeplattform. Her har 
Carl Anton Mattsson fra UFO-Sverige gjort endel undersøkelser 
i sakens anledning og funnet ut at det hele var bløff, 
forøvrig ikke den første fra den kanten, sies det. 
Så du får rykke inn en liten epistel i sakens anledning, Finn. 
Forøvrig er det jo ikke så greit bestandig å vite hva som 
er en ekte avsløring og hva som ikke er, da det stadig sirkulerer 

KONTAKTADRESSE 
UFO·NORGE, 
Postboks 14, 
31U Duken 
Tlf.: OU • U IOI 

AAPPORTSENTRAL 

UFO· NORGE, 
Postboks 38, 
2045 Leirsund 

·'Tlf. : 02 • 72 55 07 

ABONNEMENT 

UFO· NORGE, 
Postboks 1155, 
S001 Bergen. 
Poetgiro nr. 3 07 0110 
Tlf, (Red.): H•ZI t12' 
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LYSENDE GJENSTAND(?) OVER GUDBRANDSDALEN 

Onsdag 7/12-83 fikk jeg tips fra "vår mann på Otta", Erling 
Falklev, ~t en jo~ger hadde sett et ovalt lysfenomen over 
dalen ved .Otta. Da jeg ringte inn dette til avi~ene kunne 
DAGNINGEN fortelle at dette . også var sett i Snertingdalen 
(like ved Lillehammer) omtrent samtidig, men mens lyset var 
gulaktiv ved Otta, var det blålig i Snertingdalen. Vi ble 
enige om å gå ut med en etterlysning etter vitner, og responsen 
var enorm. Jeg v~r selv bortreist på møter, og familien tok 
telefoner i "ett slitende renn" torsdag/fredag/lørdag. Jeg 
har nå i kveld (18/12) tatt en telefonrunde til de : av vitnene 
som har gitt sitt telefonnummer, og her er en rask første­
rapport fra disse vitnene. Jeg tror nok vi har med en meteoritt 
å gjøre, men håper likevel rapportsentralen vil studere dette 
litt nærmere. Lyset oppgis forskjelligartet, og noen insisterer 
på at de så det under skyene~ Håper det kan innhentes ny vær­
rapport. Var det noen meteorittsverm i dette tidsrom osv osv. 

Kari Løkken, Kvikne (nær Vinstra) - t~f. 062-95004: 

Var ute etter posten. Det var veldig mørkt, men plutselig ble . 
det helt lyst rund henne. Hun så ikke lyskilden, men det kom 
liksom bakfra, og dalen der hun bor er veldig trang, slik at 
hun nok ikke fikk tid til å lokalisere lyset før det '.hadde 
passert. Hun hørte ingen lyd. Klokka var ca 18:15, og hun 
karakteriserer lyset som blankt. 

Hun kunne i tillegg . bekrefte at hun hadde hørt de 1 harde smellene 
som var omtalt i avisene et par uker før. (jeg skal prøve å finne 
igjen avisomtalen). Hun hørte 2 smell, og mener det var ta kl 14:00. 
Hun forteller at det klirret i vinduene, og det smalt så hardt, 
(eller var så harde trykkbølger) at noe plastikk som var spikret 
over noen av vinduene (hun stod i et "eldhus 11 og bakte lefse) 
blafret med høy lyd. · 

Magnhild J. Morken, Harpefoss - tlf 98059: 

Gikk kveldstur og møtte noen kjente hun kom i snakk med. Det ble 
plutselig lyst rundt dem. Hun sier at de så en stor blank kule 
m e d e t 11 b1eker·e 11 vedheng som endte i en s pi s s bak • ( Hun si e r at 
vedhenget var som om det var knyttet et tørkle etter kula). 
Vedhenget var 11 matt 11 i fargen, noe som kanskje kan tyde på at 
det er røyk eller damp (?). Selve kula var blank, men med en 
rødlig glød. Størrelse' omtrent scim månen, og gikk nord-øst. 
Like etterpå hørte de en hard smell som de satte i forbindelse 
med lyset. Lyden var hard, men de oppfattet den likevel som 
fjern. Etterpå hørte de , i tillegg et enda fjernere ekko. 
Klokken var mellom 18:00 og 18:30. 

Bjørn Larsen, Vinstra - tlf. 90000: 

Syklet på riksvegen like nord for Vinstra da det plutselig ble 
opplyst rundt ham av et blått lys. Lyset kom fira sør, for rett 
over ham og forsvant nordover. Klokka var ca 19:00. 
Han ville forøvrig bli medlem av "klubben" vår, · og fikk FWK's 
adresse + gironummer. Ville også komme og snakke om UFO. 
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rykter om dette og hint, og den ene avsøringen slår den 
andre i hjel, og omvendt. 

4. søknad om støtte. 
Hans Kr. Moe og Erling Strand gjør et felles forsøk på å 
søke om Økonomisk støtte til prosjektet. 
Det er i dette tilfellet NAVF (Norges Almenvitenskapelige 
Forskningsråd) som er offeret. 
Det blir også gjort fremstøt mot Norsk Institutt for luft~ 
forskning, men dette er et kommersielt institutt, så det 
butter vel litt mer, der. Håpe må vi jo. 

5~ Gratis Abonnement. 

1. 

,./ .•. r/ ' 

·-~ 

Vi har kommet fram ti~ at for all den hjelpen vi får i Hessdalen 
av befolkningen der, bør vi yte litt til gjengjeld. 
Og det eneste vi kan yte med er evt. abonnement. 
I første rekke går vi inn for at følgende skal ha ab. for 1984: 

l.Ekteparet Moe. Som skifter papir på grafen vår daglig. 
2.Valdemar Aspaas. Som gir oss gratis strøm og utkikksplass. 
3.Jon Arvid Aspaas. Som låner oss leilighet. 

Finn, vil du innlemme disse i dine ruller og sende dem "UFO" 
fra og med nr.l 1984? 
Videre har vi gitt Leif Havik myndighet til å avgjøre hvem 
som i framtiden gjør seg fortjent til et slikt abonnement. 
For hvert navn som blir innrapportert til kontaktadressen 
blir det sendt ut et skriv til vedkommende om hvorfor denne 
er blitt tilgodesett med et ab., for å unngå misunnelse o.a. 

6. Ellers er 1500 kroner sendt LEif til portodekning av 
brevet som skal sendes alle husstander i området. 

7.. Brev er også sendt UFO-Sverig om bønn om snarlig støtte 
til prosjektet, da vi ennå ikke har mottatt noen form for 
støtte fra utlandet. Våre egne innsamlede/oppsparte syv­
tusen kroner er nå borte. Men vi er jo heldigvis godt 
i gang, og det hadde vært urettferdig sµrt og måtte legge 
inn årene nå. 

Distr. til Komiteen, avd.ledere,MentzKaarbø,PerOttesen 

og Ringsaker UFO-Forening. 

Med hilsen 

møteref erent 

·' .. 
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Elin Hong, Tretten - tlf 76148: 

Var ute og jogget sammen med Elisabeth Bang. Plutselig lyste det 
blAtt rundt dem. De så noe de sammenlignet med en nyttårsrakett, 
da den var blå, rød og gul i striper. Ca halv måne i diameter og 
oval. litt etter hørte de eri hard smell, og flere andre som var 
ute og trenet bekreftet å ha hørt det samme. Gjenstanden (lyset) 
forsvant mot nord, og hadde en veldig fart. Dette blir bekreftet ~ 
av samtlige vitner i denne rapporten - obs.tid ca 1-2 sekunder. 
Klokka 1 ·var ca. 18:10. 

Ola Hosar, Harpefoss - tlf 98157: 

Kom ut kl 18:07 (noterte klokkeslettet) og så at bakken ble opp­
lyst. Lyset var ovalt, rundt foran og spisset bakover (som et egg). 
Det var større enn månen, ikke særlig høyt på himmelen (men over 
åskanten) og var gulhvitt foran mens fargen bleknet noe bakover. 
Han sprang inn og ropte på kona, men hun ville ikke ut. Han gikk 
ut igjen etter et par minutter, og hørte da et drønn, etterfulgt 
av flere fjerne ekko. 

Han hadde også hørt de tidligere omtalte 2 smell et par uker før. 
Han et lærer, og var ute i et friminutt (ca 10:30) da han hørte 
2 harde smell i retning Lågen elv (sør). Lyden var så hard at 
bakken 11 ristet 11 og vinduene klir r et, og han hadde gått bak skolen 
for å se ned mot elva om han kunne se røyk, da han var sikker . på 
at det var en sprengning like i nærheten. Så selvfølgelig ingen ting. 

Eli Byrløkken, Harpef6ss - tlf 98279: 

Så et avlangt lys som forsvant nordover. Ca. halv månediameter. 
Bakken ble opplyst. Husket ikke fargen på lyset, men er helt 
sikker når hun sier at hun hørte et smell ca 2 minutter stter 
at lyset forsvant. 

Ragnh i ld Nysveen, Vestre Gausdal - ilf 23173: 

Kom fra fjøset, og det var veldig mørkt. Plutselig ble det "brålyst", 
og en rødgul fullmåne passerte i lav høyde over tretoppene (hun sa 
likevel at hun rett nok ikke hadde hatt den helt nede ' i ''hodehøyde" 
men mente den var veldig lavt). Hørte ingen lyd, og lyset forsvant 
nordover i voldsom fart. Hun er helt sikker på at det var overskyet. 
Det var ved 18-tida. 

Lilly Espelund, Heidal - tlf 34063: 

Jeg traff hennes mann, og han kunne .fortelle at det hadde vært 
veldig mørkt (og mest sannsynlig overskyet, da det var litt snø 
og derfor burde ha vært litt opplyst, mens hans kone måtte ha 
lommelykt for å komme ned til veien). Hun hadde fortalt at hun 
hadde sett et ovalt lys som var litt rødaktig bakover, det hadde 
ingen "hale" men en 11 forlengelse". Litt mindre enn månen. For­
svant i nord-øst. 

Johan Rybakken, Øyer - tlf 78270 

Kom fra Oslo, og like sør for Stensrud Sykehus ved Minnesund hadde 
han sett et lys som forsvant nordover. Karakteri~erer det som et 
kraftig stjerneskudd. Klokka var ca 18:00 og obs.tid ca 2 sekunder. 
Farge: Som et gult signal lys . Ganske stort. 



Aslaug Stensrud, Harpefoss - tlf 98098: 

Var ute og gikk tur da det plutselig ble lyst. Hun så en ildrød 
kule (den var såå pent) som forsvant· nordover i stor hastighet. 
Den var mye mindre enn månen {hun sier 4 cm i diameter, men ikke 
i forhold til hva). Hun sier det virker som om lyset gikk lavt, 
og det forsvant i skyene . (eller skodde). Hun insisterer på at 
klokka var 17:45l 

Hadde forøvrig sett et lysfenomen før krigen - formet som et 
stor, lysende sopelime - smal foran og forgrenet bakover. 
Hadde aldri sett noe ellers. 

Det var langt flere enn dette som hadde ringt, men mange vil ikke 
oppgi telefonnummer, og andre /lovet å ringe tilbake uten å gjøre 
det. M.en tror dette er et representativt utvalg. Jeg har 'ikke 
sendt ut noe rapportskjema, da jeg som sagt har sterk mistanke 
om at det er en meteoritt vi har med å gjøre - noe som vel be­
kreftes av rapporten fra Minnesund på samme tid. Det ovale lyset, 
den store hastigheten og smellet er vel også indisier på det 
samme. 

Jeg er likevel litt nysjerrig, for det er litt for mye smell og 
rare lys oppi dalen i høst til at det kan være en naturlig for­
klaring på dem alle. Samler derfor opp det jeg kommer over av 
rapporter, og s å f å r vi se om datamaskinene finner ut noe av 
dette her, eller om dere har e t fornuftig .svar selv. 

Per Ottesen 

• Rapporten nedskrevet 19/12-83 
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Ny ,UFO sett samtidig over Svea og Longyearbyen 
Et. nytt og .uforklarl i.g 

~· lysende fenomen har opp­
!·" trådt på himmelen. Litt 

over klokka åtte onsdag 
morgen ble fenomenet 
sett både i Longyearbye11 

og Svea '. På flyplassen 
i Longyearbyen ble feno­
menet ·observert av fire 
personer samtidig i om­
~ to minutter. I Svea 
W det sett· av tre mann 
samtidig i vel et halvt 
minutt. 

-Hva det kan har vært~ 
Nei, jeg vet ikke. Der­
som jeg hadde vært al­
ene, ville jeg neppe for­
talt om hendelsen til 
noen, sier Mattias Bjer­
rang til Svalbardposten. 
Han . var en av de fire 
på flyplas sen som så 
fenomenet. Bjerr~ng fulg­
te det med kikk.erten fra 
klokka 8.08 til 8.10. 
-Det var to mann som 
var ute på bane in speks­
jon, som først la merke 
til det underlige lyset. 
Bjørnar Lund ropte opp 
til meg på radioen. Se 
det rate lyset av· månen. Je slo av lyset i tårrret 

I. 

Of'. fulg1r rl r·t · 1 1:; (' n d 1 Det sto sørøst og 
så ut som en lyskaster fenomenet med kikk~rten. 

Det sto forst i ro ove r l 
Adventdale n. Så bevege t 1 

det seg ut over på andre 1 

sida av fj orden. Der s å l, 
det ut til å stoppe opp, 
men så svinget d e t 1 ik- · 
som i sirkel og for s vant 
bak HjorthavnfJella. 
Fjella ble lyst opp på 
baksida sli.k at e n kun- 1 

som lyste oppover. Så . 

ne se konturene 
mot himmelen. 
Bjerrang. 
Han sier at d e t 

av dem 
forte I ler 

he le så 
u t som en gjenstand rne d 
kraftige lyskastere som 
var rettet. bakover. Kjeg­
leformen var der også. 
-Hva kan det ha vært, 
Bjerrang? 
-Ja, hva kan det ha 
vært~ Vi lurte nesten 
på or'n det var noe som 
skulle · inn for landing. 
]eg: vet ærlig talt ikke 
hva det kan ha vært. 

·Omla.g s;oi mtidi g rne d . o.b~ 

servasjonen i Longyear­
b yen ble fenome.net sett 
av tre mann i Svea. 

-Vi så det he le mellom 
et . halvt og ett · minutt. 

" ,. ."." 

begynte det å beveg e 
seg mot nor døst i stor 
fart, fort ell er det ene 
vitnet i Svea. Han mener 
at sted, tid og beveg el se 
stemme r god t overens 
med at fe.nome net ble 
oppdaget over Adventda­
ler). Alt tyder derfor 
p å at det er sa mme feno-
mc~1 som er sett i Long-

1 yea rbyen og Svea. 
Beskrivel sen av det feno­

: menet som nå er sett, 
:. h a i· felles trekk med 

Terje Nubbda l s bilde av 
e t uforklart lysfenomen 
ov er Longy.earbyen tatt 
i sl utten av oktober. 
Bildet har vakt interes­
se i brede kretser. Flere 
g ruppe r som er engasjert 

1 i UFO- debatten forsøker 
I hver på sin kant å finne 
· en forklar i ng. Hittil har . 

1 i.nge n klart det. ·/· I Sannsynli~heten er også 
) liten når det gjelder 
mulighetene for å for- 1 

'1 klare hva som ble sett i 
(onsdag. UFO, · uindentifi- ~ 

J 

·' 
. , ". 

sert flyvende objekt, 
er det nærmeste, men 
det sier ingen ting om 
h v a det var. 

• " ." ~ •• . «" 
1 ' 

Kanskje det alli­
kevel er noe i den­
ne påstanden om 
at kyssing fører 

~· til dårlige tenner. 
I Tenk bare på alle 

• eldre ektepar som 
bruker gebiss: : . . . ',,-• . . . ' . . . . . . . © 

' " ' 



~: -:~~1=·~·-····- _ ::= 1 

IEID1" ·ff ©irr~ ®~~rr©lt®rrn~ ce 
~;· Iffi·yuftårt~~~~®rm :. ~ - TW 
l 
l·I Av Power Press 

En time .før midnattstimen 
setter inn på nyttårskvelden 

i vil Harald Tusberg vise noe 
I som kanskje kan bli vel så . 
i .esprak~nde . so?1 rake~· · 
' tene; Da viser han 1 seks m1• 

nutter innslag fra UFO,ak· 
tivitetene siste år i Hessdalen. 
De fleste bildene i det in· . 

; nslaget er tatt av Bodø-gutten 
I Arne W. Wisth. Man 'vil vel 

kalle bildene et kunstnerisk 
, innslag siden bilder av UFO 

er fantastisk fargesprakende. 
I 
l - Det var nok Harald Tusberg 

s~ Jv som fant på at disse bildene 

Nordlandsposten, 

' måtte vises norske seere. forte I- I 

ler Arne Wisth til Np. ' · 
- I den tiden vi drev på ,i 

Hessdalen og observerte tok vi 
/ adskillig med bilder. Mange av 

; dem ligger fremdeles i plastposer 
og støyer bort. Det var en del av . 
disse «bortstøvede» Tusberg og , 
~ar Øien kom \Wer i en plast- '.' · 

BODØ · 
· ' H yre Politisk tendens : ø 

. '2.t. ur:i. \913~ .,... ' 

. e på kontoret til Øien. De ble ." _ _ _ ..... , • ..,.~_ ...... _ ...... ......_.....,-.,_..._"..,._,,.....,...,_......,,..... ....... .._ ...... .....,._._.._._ 

enige om at dette kunne da bru- . . Fra venstre Ing~. r Øien, Arne W. Wisth og Harald Tusberg. 
kes til et innslag. De gikk i gang ~ 

\ 
I 
I 

I 

I I 

' med å forstørre opp et trettitalls ') I 
bilder i StØrrelsen 50-60, ·noe . Satt fnUSikk Og Spiller Selv munll• I I Om noen Vil betale Slike beløp. Opp.e Siden i J1larS Så det er på ti-
SOm jo kostet adskillige tusener. spill. Iselin Alme skal visstnok Det blir vel til at vi selv kjøper de å få sett «noe». 

- Skal alle vises? ogs~ synge noen strofer. mens ·, noen av dem og de~orerer hjerh- - ·Gj ør dere virkel ig det? . 
- Nei. programmet starter ,det 'er iagt inn lokale stemmer me. - Rapportene fra innbyg-.. 

med . at .Tusberg og Øien sam- I fra ' Hessdalen i . bakgrunnen. ' - Hva blir det neste om UFO . : gerne i 'dalen tyder. på at det 
taler seg i mellom et par minut- Dette innslaget vare t'visstnok fi· . fra din h·ånd? fremd eles pågår. Jeg innse r jo i 

· ter om hva som har skjedd 'siste re minutter og seks sekunder.. - Ingen spesielle' planer. men ; . høyeste grad at jeg tar en stor 
årene i Hessdalen. De kommer - Hva skjer med de forstør- jeg kan ll~.\'.ne at i Romjula drar ' sjanse med å ta disse µngdom-
inn på en del.av bildene jeg har · rede b'ildene etterpå? ' jeg til 1-Iessdalen igjen. Om kvel ~ mene med denne gangen. Tenk 
tatt. og boken «UFO-mysteriet i - Akkurat nå henger de til · dene er jeg gruppeleder i ei1 ung- · bare på hvordan jeg vil bli ertet 
Hessdalen ». · utstilling i TV-resepsjonen i ·domsklubb på Kolbotn og kom- hvis vi ikke s_er noe . Mulighetene 

- Den ble jo nylig presentert ' NRK . Jeg vet at Tusberg og munen har bevilget noen tus~ n ·, for at klubben må se seg om et-
i Svensk TV? . Øien gjerne vil Jage en stor 'ut- slik at femten · medlemmer av te r en ny ungdomsledet over 

- Stemmer. det var et fem , stilling i. et eller annet egnet lo- , I klubben pluss tre ledere kan rei- ·" nvtt år er stor. ler W1sth - Men 
minutters i1111slag hvor de også kaie i Oslo. . . ' se opp dit .. Foruten jakt på UFO · k~nskje vi kan hape på at vi med 
viste en del av mine ·bilder. men -J1 Salgsutstilling? · · · l blir det overnattinger i snøhuler. den.ne turen skaffer· Tusberg et 
tilbake til nyttårskvelden. Etter Gjerne det. · men · det blir " 1 skiturer og andre aktiviteter. '<<levende» innslag av de som lan- . 
samtalen mellom Øien og Tus- vel :vanskelig f9r slike bilder er ' ·1 Det ser nesten ut som om ung- der de,r oppe.til neste nyttårspro-
berg vises tretten UFO-bilder. dyre å produs~re og kommer på · ' dommene gleder . seg mer enn. gram. 
Til dette. har &,igmund Groven 1 fle~e h.undre kroner. så det spørs . meg. Selv har je~ ikke vært der 

i... ... · . ' . 4 ••• • c. \ l} l . ' - . - . . 
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Np·Knut Hoff ) , ; ; 

.Hod11-mannen · Arne W. · 
Wislh er stadig I fokus, skjønt '. 
han er vel mest kjent for sine , ~ 
UFO-bilder fra Hessdalcn og: . . : 
'ifiJlæn han skrev om . disse · 
mcrkclie observasjonene. 
Som m1vnt i g1\rdagens num· 
mer av ~ordlandsposten skal 

; . nå hele nasjonen få ta en kikk' ! ! 
på dem i et nyttårsprogram I ' .' 
TV. . 

' ·~ ' 

' ·i · j oil• ' 

·" 
., 
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" '. ~· 

,, 
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I, Wisth som har bodd det ,,,....,,/' ~li.! ~ .,. 
meste av sitt voksne liv i Os· . ":~ >~' I' " ... '°"'""\(f:ld:~? 

~··. 

:V . 
t 

/ -·~I 

. _., 

lo. har en variert fortid som ,t>l{ . ~.: 1! f}:;t .. o .. ·· · ·~~ , . 
~=~s~~~t~~r~~v~~ d!;i~~~~~: · ifJ! ... '/?Y~fe ~· ,i· . . . 13 . ". 

·, . d t . h Il 'd . '··" .,. '(i . . . /p"' . f'i~"t j 
1, og e te giør at an a t1 er : 1 ::u " , , . • .;.1 " • --.•s.q,- 1 "' · ·' :· · 

~r~a··;n:g:tsåt11:g;e~ns1.~øF:~o1 :r~~t:1·1kd;:e;n. ~savk~er~iv{~eir · ;. 1.\k ,:+~\if;li:·.·.1 . \ : ;, • e" .. ;,·'~[;i~ '!·"·"', r H \ . H11> \. lw 1r' «J : " 
ii han artikler på fritiden. dri· ·: · ···· J l ' ~ ·J1•11 · ~ i · ~· ' t ' 1 • 
' / ·1ii(J• J1;P!il°'" :; ~ · . .. c "1V9 CW!1 · 
1;.'. og i'obber i fotoforretning I· I \11,·i:mit l ~t. i;Jltj: \ ); > .Ressda en ·:· ,.· ' . ' l•f1"f 1J•1it ;{ .· \< .. .. 

" . 

ver ungdomsklubb i Kolbotn ; ·i(i:·ft\ 1•tf:1 1(1 ·" } ' J~ l i" " 

Oslo. mens han samtidig stre· ,. I J\; · ·~ ;~f,,JHJP ' 1 ~ . \ Qle\f.istg . · .' 
ver med nye bokmanus. I " ' · . L~•·H1•"11Wi~tt.-,".,. •'· • : o.. . • .. . t >Y\ .____. : . · .• 
skrivende stund har han latt . " A~ne Wisth med boka om UFO'ene i Hcssdalen og bildene : '. f>;, ' ,1 

jul være jul. har forlatt kone i. , som har vakl oppmerksomhet i vide kretser også utafor 1'1orge; ' ' , !:: .", 1 

og to små døtre, i Holmlia og :. ! · , . !· 1 

" er atter i Hessdalen . nå med ; f 'J 
, ungdomsklubbmedlemmene. · '," .. Bestevenner med Dizzie Tu· · [. usedvanlig godt forhold til al· ''. f ·~} 

>-
1

• i håpet om å få et glimt av . • nes-gjenget SOm han er, tillot . \ le Sl;lgS dyr, -j både ville. og r, 
" nye fenomener på himmelen . de seg å presentere ham som ' tamme! f" ~: 
1, der! . . , · :'.·· Nordnorges største reineier . ·; ·så ha r han vært med på å . · ~: 1 

Arne har . vært over d.et ":" ·; på en pressekonferanse i. , /' t~ste redningsutstyr i Salten· K •; 
meste av kloden. han har slitt · ;" . Hamburg. der han. vakte stor. " ,• fjorden. han har opptrådt .. 1·, .. ·. 

:· . seg gjennom jungelstrøk i · · oppmerksomhe,t som sådan! 1·· ' sammen med stuntmenn •. · · · ,. ;l 

Thailand. bak kamera i Sai· :·, Wisth deltok og~å pa JU· . I vært overkjørt diverse gang.' · ... 
gon , i vel tre. år slo han se~ . bile.umseilase.n med viking· ':; e~. har v~rt på reportasjetur i " i{ :.; 
frem som best han kunne 1 · eskrpet «Od ms Raven» fra , Libanon. 'der han nær hadde . f" (. 

, USA . h<~il ~ar prøvd se~ p~, Trond!1eim til Isle of Man .i · . .'; endt sine dager. Men alltid 1r:11 · 

r• flyskolen. JObbet en tid 1 Irskesiøen, og han har 9ertil ,.:. kommer han ned på bena, · f ), · 
1 · Lu.ftforsvaret, prøvet seg " : frivillig sittet i «konsentra- · :1 noe som vel henger igjen fra · f~.' . 
t. med landets første fargebil· .'. sjonsleir» i England, for å , ·!; hans tid som spilleride fot- : f.C;~ 

ledlaboratorium. han har . . kunne føle på kroppen selv . ' · balltrener i USA. Folk som l;{t~ . i· 
~-'; ~~i-~~a~~~rn~~:~~a~~:~~: "- ·: ': ~~t~; ~Je1~~~l~~.r ~;:sf~~~:~ :" l ~~rsv~~~tt/~:%1unbnee~~~1~~~; ·'.· ;.q i\..' 

long. intervjuet Europas far· rømte han og den ble forøv- " .: al ltid en forkj emper i Arne . · . !~{~ 
ligste. te~rorist. balansert p~ rig like etter nedlag. t. Kr~vert ', Og inn.bitt Bodøværing vil i:: 

1 • • slak line 1 stor høyde. deltatt 1, ~ar han vært på Flykroa 1 Mo · han alltid være . uansett hvor ' " 
fjellklatring . og fugleforsk· 1 Rana. og han er dertil in· han befinner seg på vår klo· : ; 
ning . han har rekt omkring i ' n:~aver av undul.aten Børt ' . ! de. En sann eve~tyrer i or· · f~ )0 

Vestfjorden med gummibåt. Emk som forøvrig og ·: har 1.; dets rette betydning. og t;n , K 
. , og intervjuet kjendiser over vært på Tv-skjermen for sin mann med åpent blikk for li·. . ; ' • 
~.. hele Europa. den tid han var ,. stote snakkesalighet. I det · vets merkverdigheter. som 

l \ 1 fa5'l •mat! i billedbladet Nål hele tnW ha'r han alltid hatt et . ~~-n-al~i~ sø~c~ å ulforskc! 
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var ru•isk UFO-en 
~ 

t 

~ to-trinns 
' i Lysfenomenet som ble 

_ f sett over Svea og Lofng­
' yearbyen onsdag i or­
f rige uke, er ikke lengre 

· en UFO.- Derimot kan det 
fastslås at det var en 
·to-trinns sovjetisk rakett 
skutt opp et sted ved 
Kvitsjøen. At raketten 
sto stille på _ himmelen 

·en liten stund, har sin 
naturlige forklaring. 
Stoppet kommer når førs­
te trinn kobles fra og 
annet trinn tennes for 
å gi raketten ny kraft 
oppover. 
Sigvald Midtskogen, en 
av de fire som så lys­
fenomenet" ved Svalbard 
lufthavn, fant forklarin­
gen i Sør-Varanger Avis 
_i Kirkenes. 
_-Det ,.--var svært mange 
som så raketten · i Kirke­
nes. Vi fikk mange hen­
vendelser , onsdag for-

rakett :;> --~. --: ----- -- . . \ -

middag, forteller Randi . \ 
Andreassen til Svalbard­
posten. 
l Kirkenes var ingen 
tvil om opp ha vet • . Raket­
ten kom østfra; med -and­
re ord fra sovietisk ter­
ritorium. 
Forsvarskommando Noi:d­
"orge slår da også fast 
at det var en . sovjetisk 
rakett som ble sett og_ 
a:t -- den kom fra området 
ved Kvitsjøen. Hvilken 
trype rakett det _ var, 
har Forsvaret ikke gitt 
opplysninger om. 

Raketten ·ble sett over 
Kirkenes ved åtte-tida 
om morgenen. Tidspunkt 
stemmer med observas­
jonene på Svalbard. Og­
så beskrivelsen av ra-. 
ketten er den . samme i 
Kirkenes som ~å - Sval-

- bard. 1-

-! 
. -----------------

- - ·-

!:~L N 0 R 5 K E 
- :~,-~ ~:-.A R G U 5 . 
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FREIEi~. 24-0S..Ol 

-~ 
- .::·-- ,' ;J 

-. -, >-- TLF.204675 t- - ··-
..=-.~------~-~--------------- -! 

~:;_ - . : UTK1.IPP FRA; ; ; 
~~ SVALBARDPOSTEN 

_ __ _ ~- _ -~ONG_YEARBYEN -.--. : •. -.,):j 
- · __ -, (3.- DES. i~83 "· _. -J _ :~-: ~- ~ 
_;_:...: .~~ ·~\~-::L',_. G :.~_~ ,~i":,·:~)=-:.. ~~~~~~.::i 

.;."_ : -'' 
. . 

flJF'O;~~ I-,H~~åfil~ri-; c~,-- :~;-~~" 

!på ,zy !fl~rsåf;te~ :-~ : · ""'. : ' ;~ _ 
I. 

Fargesprakende pA norsk TV 
· Ilke før nyttår ringes Inn: Det er 
. UFO'en I Hessdalen som presen· 
' teres I Hara ld Tusbergs under· 
-holdnlngsp:rog ioam. - Innslage t 
. fra Hessdelen bllr fem og et ha lvt 
. minutt, sler producer Ingar Ølen 
tll Adresseavisen. Dlen va r selv l 

: Hessdalen I dagene 17" 18. og 19. 
i februar I å r eg !lkk ta tt e n r ekke 
' bilder av liFO'en. T il In ns lage t 
· h a r Sigmund G.rcven satt musikk 
. og splll e r se Y rnunnsplll , og Ise · 

Un Alme m edvlI·l·er med sang. 
, - 'J eg så UF'Oen k_la~ og tyde· 
~ 

- .-: : ;-. --: 

llg, det vil sl et lysende objekt, 
som tæveget ,s eg både vertikalt og 
horisontalt I vekslende h astighet. 
Hva lysfenomenet dreier s eg om 
vet ikke jeg, men v i var h ele tiden 
i kontakt med Værnes og kunne 
dermed eleminere mullgheten for 
lys !ra fly, s ter Øyen. 

Han avv iser også bestemt astro­
nomen Ro!! Brahdes teori om at 
UF O'en i Hessdalen er lysreflek· 
ser av toge ne på Rørosbanen. -
Så m a nge tog går det Ikke på R ør ­
osbanen, fas ts lår Øien. Under foto­
gra feringen av lys fenomenet 

_ " __ "_ .... "' - -- .- -

" ~- . . ;~ 
< .. :· ·. ~ ' .• . 
brukte Ølen -en ekstrem sterk t ele­
linse' på -1200 mm, og flere av sli- . 
des ·blldene er senere blitt forstø r­
ret opp 50- 70 g anger. Det er disse 
blldene vi !år s e p å TV. Bildene er 
svært dekorative og ca. 30 a v dem 
er nå utstilt i r eseps jonen på M a ­
rienlyst. Ølen h ar også planer om _ 
en u tstilling av bildene i Os lo. 

Fra Hessdalen r apporter es el· 
lers at UFO'ene driver aktiv tra­
fikk der oppe. Kanskje vll pro­
grammet b låse ny tt liv I Inter es­
s en !o r !cnomenet? 

H.M. 

· Blldene som vlses I TV nytt..rsaften er fo ;størret opp 50-70 ganger. 
Her vises de frem av Iq;-zr Ølen , An;e Wls th og Hn.rnld Tus ber g. 

(Foto: P owe r Press ). ._, . ~· ·• - ·- . ____ ·_" · ... - -··-'.·- -"~~- ------- . _.:..:: "! . 
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.FORTIDSGÅTER: Er d e t så sikkert . 
at m enneskene var mer primitive 
før enn nå? u ndrer Leif Kjær, dansk 
forfatt er og fortids-spekulant - her 
med en pyramidemodell. Angivelig 
k an slike småpyramider k vesse 
barbe rblad . .. . Foto, I.ARS AARØNÆS 

•' -' . 
-, 

OSLO 
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Av TRULS 
SYNNESTVEDT 

cc BERGEN (VG) En 
. ·uFO . er avslørt som 
~ tffi G elektrisk utlad• 

ning i en bøyspentled- ,' 
ning ved Åkra i Sunn- . 
bordland. 

Det var i begynnelsen av 
desember at folk i Åkra-

• 
området ble vekket av et 
kraftig lys ved 04-tiden om 
natten. 

Noen hørte fresing og 
motordur. Andre mente de 
så: en lysende gjenstad for­
svinne i Åkrafjorden. 

Så flammen 
- . Jeg så også flammen. 

· Men etter min m .ening fulg: 

te den kraftfedningene 
bortover, sier handelsmann 

·-Tørris Wågen i Åkra til VG. 
Han mener at det var en 

kortslutning, og ikke noe 
-· overnaturlig fenomen ' folk 
.· ved Åkra var .vitne til. 
r. Sannsynligvis har noen 

av ledningene kommet 
borti hverandre i stormkas­
tene. Denne teorien støttes . 
av elektrisitetsverkets folk. 

J eg vil b elyse at fortidens mennesker på en rekke områder hadde høyt utviklet teknolo: 
gi, sier Leif Kjær. En danske som av yrke er teknisk tegner, men som ~v legning er 

mysterie-søker og forfatter. · · - · · - . __ . . ~-

Kjær har med seg fortidsgåter i 
foredragskoffer ten. På møter i Oslo 
har han snakket om australske py­
ramider; 35 000 år gamle og ukjente . 
for de australske myndigheter. Om 
en steinkrets i England kalt Roll 
Right Stones, som sender ut ultra­
lyd. Om hvithårede innfødte i Au· 
stralia og på de nordjapanske øyer. 

Eller hva med de gamle grekeres 

og skapte menneskene for oin lag 
6000 år siden. Han nøyer seg med å 
stille spØrsmåL I de tilfellene hvor 
han mener å ha funnet et svar, opp­
gir han kildene han har brukt. På 
den annen side er det selvsagt ikke 
så· troverdig med en kilde som Bibe-
len. ·- _ . _ _ _ -f · 

Kjærs bøkel'.. rommer uttallige 
henvisninger til Det gamle tes­
tamente, som· er fullt av mystiske 
og merkelig hendelser. . • 

. ved fortiden. For de er- dyktige fag· 
folk hver på sitt felt. . 
· Kjær har en følelse av at flere -

universiteter rundt i verden etter 
hvert begyner å .bry seg om fortids­
gåtene, og lete etter nye forklarin-­
ger. l\'Ien foreløpig er fortidsgjetter­
ne en vedensomspennende lek­
mannsflokk. Kjær. selv er mdlem av 
Tut A nkh Amon-instituttet i Dan­
mark , en privat organisasjon som 
blttnt annet sponses av elektronikk-

- firmaet STS - et .av nabolandets · 
· største. 

«Presise e-.b~joner · In.stituttefhører igjen hjemme un­
, ~Selv o~ Bibelen er full av reli- der paraplyen «Ancient Astronaut 

J 

· solkraftverk, som Kjær selv har · 
bygget og som han påstår produse­
rer strøm! I Norge synes Kjær lys- . 
fenomenene i Hessedalen er inter­
essante. D isse lysformasjonene 
som gav UFO-interesserte blod på 
tann. Skjøiitcman-trenger ikke å be­
vege seg ut av hovedstaden for å 
finne et norsk mysterium, sier 
Kjær: 

· giøsitekinener jeg en del meget pre- Society" med hovE;dsete i USA -
sise observarsjoner må få slippe hvor også Diiniken er medlem. , , -· . 
gjennom historiens nåløye. For eks- -. _-.f...,... • . 

Trikkeholdeplassen ved Stortinget 
er besynderlig nok. Den som stiller 
seg opp der, utsettes for en røntgen­
stråling langt over faresonen. Ingen 
vet hvor strålingen kommer fra. 
Kjærs teori: D en stamm er fra 
kvarts langt nede i jorØ~· 

empel lar det seg bygg e et romskip ~'1fiC's 
basert på profeten Esekiels skrifter. Med private midler leter mennes­
Bibelens «kjeruber» var kansfje ker verden over etter forklaringer 
romferjer, mener Kjær. _ . · på hvordan vi oppstod, eller søker 
· . .:.... Mange av spekula sjonene dine svar på de gåtene som ennå ved det-

er vanskelige åta alvorlig? te årsskiftet er ubesvarte. H er er en _ 
- Selvsagt: Men det er også e n liten del av den lange spørsmålstes­

annen side ved saken: Den e tablerte ten deres: 
vitenskap er svært u villig til å gå Hvordan ble Kheops -pyramide n. 
utenfor sine e gne, trange rammer. bygd , og hvilk~n funksjon har d en? 
Arkeologene forutsetter for eksem- Er Stonehenge i England et solob-

Leif Kjærs teorier er fascineren---Pel at mennesket var mer primitivt ser v atorium? Hvor stammet Pås­
de, om ikke s å vitenskapelig velfun- og hadde enklere hjelpemidler fsr . keøyas «langører» fra? Hva er «Nes­
derte. På sett og vis hører han hjem- e nn nå. For min del syntes jeg ikke s ie» i Loch Ness? Er gamle Maya­
m e i den tyske forfatteren Erich von det er så fantastisk å forestille seg tegninger fra Mellom-Amerika skis-
D ån.ikens gruppe. at fortidens mennesker kunne være ser ·av romskip? Fantes Atlantis? 

Kjæ r e r likevel ikke så bombas- p å b øyde med oss. Hvis arkeologene Vi ønsker a lle at vi kunne få sikre 

..... 

tisk 'som tyskeren med å hevde at hadde samarbe idet med religionshi · svar. Men vi er slett ikke sikre p å at 
våre forfedre kom fra det ytre rom s torikerne , kunne d e finne nye s ider vi får dem.fra fortidsgjetterne . . . · - ~~~- ~- - ·~--=---~-=---~~~-=-::...c:-~-'-=~~~~~~-~~-~~~~-~~~-"~~-~~~~~~~~ 
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~: net er ut yre interess· nt, men jeg t ør likevel A v 
TOH. K LEPSLAND 

BYGLAND: Jeg har~ en årrekke samlet på 
alt som har vært tilgjengelig av litteratur om 
satellitter, himm~llegemer og astronomi. Em-

· påstå at det jeg har lest ba re er småtterier 
mot det j eg selv nylig var utsatt for under en 
tur til fjells. At det var en UFO jeg 
observerte, er jeg ikk~. det ringeste i tvil om. 

Det er den 67 år gamle 
ingeniør og offiser Tarjei N . . 
Aus tad 
I Il Austad i Byglai1d som' 
s ier dette til F ædrelandsven­
nen. Han· er jeger og frilufts ­
m ann på sin hals og var 
forleden inne på ei jakthytte ' 
hl!ier vel tre kilometer fra 
I tn .mot Kile på austheia 
i ommunen. . · 

Stod helt stille 
-- Ved fire tiden om mor­

genen måtte jeg ut i et 
nødvendig ærend, starter 

; Aus tad sin beretning. -
Over en ås som ligger vel 
halvannen kilo,meter unna 
og som bærer navnet Ormar­
heia stod en lysende gjen­
stand · som hadde slik utstrå­
lingseffekt at det var umulig 
å ha blikket festet til den i 
mer enn et par sekunder. 
Tingesten stod helt stille. 
Det var kaldt og klart vinter­
vær og ikke vind · i det hele 
tatt. _ 

Gjenstanden holdt seg i 
absolutt ro i en høyde som 
jeg vil anslå til ca. 20· meter 
over bakken. Med bakgrunn 

I 

~a jeg har av kunnskap 
1
1 

-niom fagbøkene jeg har 
lest, vil jeg anslå omkretse:r:i". 
av den lysende tingesten. til ··. 
omlag 75 centimeter. · 

l. 'k.~~;iif1·,.;.."11iti'1.ill 

time 
- Fortsatt kunne jeg bare 

se på gjens tanden i et par 
sekunder når jeg befant meg 
utendørs. Lyseffekten var 
rett og slett til stor sjenanse. ' 

En times tid senere, da 
klokken var om lag fem på 
morgenkvisten, satte tingen 
seg så· i bevegelse: Den steg 
omtrent loddrett opp, men 
hadde en ørliten helling mot 
sør-vest. Farten var betyde­
lig, og etter en . tid . var alt 
forsvunnet. · 

Tarjei N. Austad har in· 
gen vanskeligheter med å 
rekonstruere figuren han ob­
serverte inne i Byglandsheie­
ne. Hoveddelen av gjenstan­
den utstrålte et blankt . lys, 
,foran på figuren lyste det så 
to . røde finner som så.tt i. 

. omtrent 90 graders vinkel 
med hoveddelen. Bak var det 
så to skråstilte flottører soin , 

' , I 
Lyset ble altfor skarpt ti.I "·l------------­

a t j eg kunne oppholae. meg 
ute, og j eg gikk derfor. jnn 1. lyste grønt. Gjenstanden var ·fekten. J eg skalv også på 
igjen og krøp ·pi), nytt til . f' totajt lydløs, og dette avkref- . 'hendene slik at jeg en tid 
køys, fortsetter 67-åringen. ·. ter enhver l ~jetning om at h adde vru1sker med {r f å 
Men samtidig passet ' jeg på ; det kanna vairt>et })elikopter festet knappene i lclesplagge­
å flytte på seng og madrass ! · på ferde 1 ttakten.e' ( nevnte ·· ne jeg hadde på meg. Og i 
slik at jeg gjenriom et vindu ' tidsrom: ·. •.opptil flere døgn- bar Ytter-
kunne ha gjenstanden under .. )eddene på fingrene tegn pfl 
observasjon. . å være tb'talt føle lsesløse. Nå 

- Det var imidlertid s.om . Sterk effekt er jeg Imidlertid igjen .. pi\. 
om det hele hadde en nær• .~; bedringens v:ei, men så sen.l 
mest m agisk effekt, og to' - Gav det hele ettervirk-' · som i går var jeg ' hos dl-

ninger? . r -
ganger til i løpet av denne ,: ,strikts legen i Byg lm1d for å 
n a ttetimen ble det til at jeg 'I - Ja, så ubetinget. 1 vel to ' beret.te om det inll l.i'Ufrie. 

tiker hadde jeg vansker med 
kledte på meg og gikk ut på ' i' å lese, det var tydeli g a t , 
plassen fremfor hytta. Gjen, ·1 synsnervene var blitt påvir­
s t a nden flyttet seg ikke i det . ket av den voldsomme Jysef­
hele tatt, og lysstyrken. vet · 

·i 
! Doktoren karuktertsertH 
det he.le som svært: lr1te'r'e, · 

i' 

I 
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snnt, s ier <i7-åringen. 
- V ru· tlu redd? · 
- Nei, pi\ i11ge11 måte. Jeg 

hm vær t m ed på litt av hvert 
u te i verder i mine yn gTe år, 
sier Aus tad , som bl. ;1. har 
gjurt tre I.urer til Aus trali a 
for i\. arbe'cJc. Der !.<lit han 

· også del i krolwdillejn ltl 
sammen rned aus tra lnegr e , 
rr en disse jaktopplevelsen<> 
karakteriserer h an som han' 
blåbær rpot de h an nå fikk 
oppleve vJ d H ovatn hn.re 
floen• l<llom ete r fra sin fasl.I'! 
b6llg som pe r1sjonlRL 

~~~ . ~·~~~~~~~~l 
. . .c .• :. ; •· "\ • B,.,;lem!;ngen T a<Jel N. Austad .• :.:,~vist om :. ha" ohseov~cle en UFO ove< bytleom<åd~ 

·,. Hovatn: I flere dager gav dette seg ettervirkninger ved at han mistet følelsene i fingertuppene. 
,, ' . . . '" 
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<<UFO>> · 
' ".~" 

or- .1' \ 

' . 'l 

41vant fra -:J 
' I q . J• oo. . , . . :·.;1 
~ !1,',1 

, , i."!I 

rangs- · 
fjord , 

' '~ ,, 
·", j 
' ~l 

.·) 

,) 
JJ 

r fjor ble det dirigert helikop- ;:1 
ter og fly fra Lu'ftforsvaret for J 
a se nærmere pa hva bygde- '] 
folket i Bjærangsfjorden 1 

mente matte være en UFO · .. 1 

· som hadde landet på en fjell" ~·, 
1 topp der. En .smule skuffelse .. " 

var det jo at de mystiske be~ 
1· søkene fra rommet viste seg å 

være et nediset trigonornet­
A punkt, som sant og si så. 
~et rart ut fra enkelte· 
vinkler. Men nå et punktet . · 
forsvunnet, og folk lurer på 
hvem Som har fjernet d.et. 
Ved Geografisk oppmalihgs· 
kontor i Hønefoss bedyrer · 

l man at punktet ikke er fjer- . 

f ri et av dem . Man !ror det kan 
være brutt ned av snø og is. · · 
Såfremt ikke teknisk etat i 

1 kommunen har tatt det ned, 
1 for når malingene .•er unna~ 
I gjort, blir denslags fT!erker 
: t>verlatt kommunene. · 

,,, , ·! . 
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UFO-ene 
=ager ur 1 til å slå til i J , 

de polare strøk denne ~ 
11 høsten. Fenomenet opp~ '. i 

tar folk . på Grønland :i. !' j 
sterkt. De to avisenf;! 1 " 

Grønlandsposte n og Ser- ~ · 
mitsiak skriver begge 
om li FO- observasjoner 
i sine si.ste nummer. 
Grønlandsposten slår opp 
Svalbardpostens melding 
om UFO over Longyear­
byen. Avisen gjengir 
også Terje Nubbdals bil~ 

' ·' 

de etter Svalbardposten. J , 
Avisen kobler observas- · ~ · 
jonen på Svalbard sam- . · '.1 
men med en rekke obser~ 'l 
vasjoner som er gjort <i 

,: på Grønland i år. Sk~n~ ·· if 
dinavisk UFO-informasJon ; l ''. ·; 
har begynt å interessere : .~ i 

. seg for . UFO-observasjon- " /. , : " 
. ene i de nordli15e egne'. " , i ; i 

skriver .. Grønlan?sposten • . I ~ , , " 
Sermits1ak skriver noen . . 

1 
~ ·i 

) da.~er . senP.re 1 'om --.nere '. 1 '. I ! ! . 
i •mder1ige obserVdSJonef · · l L .~· '. 
'· på Grøn,lahd. ' '- 1.'. : l ·~ ., 
- . - -: : ~~~ j ~ 
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All spenningen rundtJ.J.f.,..Q"~en i Hessdalen er borte. 
Dessuten er det lenge siden noen så et flyvende feno­
men over bygda. Noen tror på det ene, og noen tror på 
det andre. Uansett hva forskere enn måtte si. 

NIVFO (Norsk Institutt for Vitenskapelig Forskning 
og Opplysning) har, etter 20 års erfaring kommet frem 
til at alt kan forklares. 

- Det hele har med psykologi å gjøre, sier Jan S. 
Krogh i NIVFO. Det er bare snakk om å få folk til å tro . 

1 på pseudo-vitenskapen . 
. - Pseudo-vitenskap betyr skop stemmer 100%. Det hele ~.· .. 
uekte vitenskap. Og denne «Vi· baseres på tilfeldigheter. ~ 
tenskapen» finner man over~ ·Alt kan forklares . · ·~ 
alt. I bøker skrevet av forfatte· Motvekt til dette «villeden- , 
re som støtte'r, eller gir ut bø· de» må være informasjon, me­
- av kommersielle grunner. · ner NIVFO. Fol~ må lære seg å · 
• eraturen er iallefall ville· skille klinten fra hveten. I Nor-

, dr ·11d l' og forstummende. ge er det NIVFO som skal «om· 
1ll11df<lrrl'l11ing ' ne oversvøm· vende» folket. 
llH'S HV «tnys tcri». - Vi i NlVFO har 20 års erfa-

- Man kan ikke stole på de: 'ring bak oss, sier Krogh. Vi får ' , 
argumentene som kommer fra l f · båd f · d øpende in ormasJon, e ra !li 
pscu o-vitenskapen . inn- og utland. Dessuten gir vi " 
Tilfeldigheter ut flere tidsskrifter. Der kan · 

NIVFO vil åpne øynene på folk selv se at det uforklarlige 
foik . Få dem til å tenke seg om, f~r en naturlig forklaring. Inte· 
før de tar en beslutning" Dette ' resserte må bare henvende seg · 
gjelder både astrologi og til oss, sier Krogh. . , 
UFO' er. NIVFO kaller dette Ingen bevis 
den største av alle religioner. ' Så er det opp til hver enkelt n 

- Hvis folk absolutt viltrop~ ' finne ut hva man vil tro på. Det • 
grønn~ eller gule menn, 1.20 ene kan sikkert virke like vir- ' ' 
høy og med antenne på hodet; ke'lig som det andre er 
så gjerne for meg, sier Krogh.• · uvirkelig. 
Men vi kan vise til at det ikke · Begge partene, både de som ~ ,.. 
kan underbygges. Det samme .tror og de som ikke gjør det, 

' gjelder astrologi. . ; kan «bevise» at den andre tali 
- Aviser fylles med horo- feil. Derfor oppfordres de tl 

skop. Folk kan lese hva som fortsatt til å tro på det man selvi 
skal skje i morgen, om en uke/ ser på som sannsynlig. Bevise 
om ett år. Dette mener vi er ne har vi ikke fått . fra noen 
tull. AstrologeF har ingen hol· likevel. · . f 
depunkt i dette . Ingen hora· ,. ' Gøril I 
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